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  13913988  بهمنبهمن  1111
  دوازدهمدوازدهمعمومي عمومي 
    رياضيرياضية ة رشترشت

  
  

 

  
  

  
  

  

  
 فاطمه منصورخاكي مدير گروه

 پوريفرهاد حسين  مسئول دفترچه
  آتنه اسفندياريئول دفترچه: ، مسنسبفاطمه رسولي:مدير  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 عظيميفاطمه  آرايي نگاري و صفحه حروف
 سوران نعيمي  نظارت چاپ

  
  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

مرتضي  –كاظم كاظمي  –محمدجواد قورچيان  –محسن فدايي  –مريم شميراني –كياطنين زاهدي–عبدالحميد رزاقي-داوود تالشي -امير افضلي-محسن اصغري  فارسي
 حسن وسكري –منشاري 

  فاطمه منصورخاكي  –زاده  حامد مقدس - سيدمحمدعلي مرتضوي  –هيروش صمدي تودار  - محمدرضا سوري –محمدمهدي رضايي  –يي حسين رضا - درويشعلي ابراهيمي  ، زبان قرآنعربي

مرتضي  -وحيده كاغذي–محمدرضا فرهنگيان  -بقا محمد رضايي -محسن بياتي -محبوبه ابتسام-پورامين اسديان–ابوالفضل احدزاده-محمد آقاصالح  دين و زندگي
 سيداحسان هندي-سيدهادي هاشمي-هادي ناصري –كبير  حسنيم

  فر  شهاب مهران –اميرحسين مراد  –نژاد  ساسان عزيز –حسين سالاريان  -ميرحسين زاهدي  –سپهر برومند   زبان انگليسي

 ندسازيهاي مست مسئول درس هاي برتر  ويراستاران رتبه گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

  فريبا رئوفي  ـــــــ  مريم شميراني –محسن اصغري   كيا طنين زاهدي  كيا طنين زاهدي  فارسي

  فاطمه منصورخاكي  منصورخاكي فاطمه  ، زبان قرآنعربي
 - حسين رضايي-درويشعلي ابراهيمي

  پور اسماعيل يونس
  ليلا ايزدي  ـــــــ

  سكينه گلشني  بقا محمد رضايي  بقا محمد رضايي  دين و زندگي
-صالح احصائي 

  محمدابراهيم مازني
  محدثه پرهيزكار

  پيشه فاطمه فلاحت آناهيتا اصغري  محدثه مرآتي  ليلا پهلوان  ليلا پهلوان  زبان انگليسي

طراحان به ترتيب حروف الفبا  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد



forum.konkur.in



  2: ةصفح                                   دوازدهم رياضيعمومي     98 بهمن 11 آزمون -)4( ةپروژ
    

 

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  - 1

  ها: معناي درست واژه

  قب: هر فرورفتگي اندام چون گودي چشم)غارب: ميان دو كتف (و»: 1«گزينة 

  بدسگال: بدانديش، بدخواه»: 2«گزينة 

  تقرير: بيان، بيان كردن»: 4«گزينة 

  )نامه واژهلغت،  ،1 فارسي(

----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(  »2«ينة گز - 2

  معناي درست واژگان:  

  : فراهم كردن، آمادگيچبسي

  آور، عجيب طرفه: شگفت

  اقبال مقبل: خوشبخت، نيكبخت و خوش

  )نامه واژه، لغت، 1فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  - 3

  هاي ديگر تشريح گزينه

  آور، هولناك يب: ترسناك، ترسمه»: 1«گزينة 

  گبر: نوعي جامة جنگي، خفتان»: 2«گزينة 

  ستوه: درمانده و ملول، خسته و آزار»: 4«گزينة 

  )نامه واژه، لغت، 1فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«گزينة  - 4

  است.» كارگزاران«در بيت الف املاي درست 

  )127صفحة املا، ، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )امير افضلي(  »3«گزينة  - 5

بـه  » هستي خـط بطـلان كشـيد    سطربر «يعني زيادي آرزو و خواسته؛ » امَلطول «

   معني از بين بردن و باطل كردن زندگي است.

  هاي ديگر تشريح گزينه

هـاي مهـم املايـي:    يت و هـدف اسـت. واژه  به معني ن» غرض«در اينجا »: 1« گزينة 

  عمارت: آبادي، بنا كردن / حظ: بهره، نصيب

را: از قضا، اتفاقاً / گفتار نغـز: سـخن و بيـان     نادرستي املايي ندارد. قضا»: 2« گزينة 

  دلنشين

  رخش صورآوا: اسبي كه صدايش به اندازة صور قيامت مهيب است.»: 4« گزينة 

  )يتركيب املا، ،1فارسي ( 

 )داوود تالشي(  »2«گزينة  - 6

  ها: صورت صحيح واژه
: فراق: دوري با وصال در مصراع   كن حمام/ هـ : بيغوله: ويرانه، كنج/ د: مسلخ: رختب

  دوم تضاد دارد (راه شناخت غلط املايي).
 ـ هايي كه داراي حروف شـش  هاي املايي، واژه توجه: در پيدا كردن غلط س، ذ، « ةگان

تـوان از   هـا مـي   با توجه به قبل و بعد اين واژه ، اهميت دارند ودهستن »، ت، ق، ع هـ
  پي به درست يا غلط بودن واژه برد. معناييطريق مترادف يا تضاد 

  )، املا، تركيبي1فارسي (
----------------------------------------------  

 )داوود تالشي(  »2«گزينة  - 7

/ سمفوني پنجم جنوب: اثر نزار قبـاني،   الملك توسي: منثور نامه: خواجه نظام سياست
  .ترجمة محمدشكرچي و سيدهادي خسروشاهي و منظوم است

  )، تركيبيتاريخ ادبيات، 1فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )امير افضلي(  »1«گزينة  - 8

  نور مجاز از شعلة شمع است.ج: 
  هـ: آب حيوان (= آب حيات) : تلميح

  آميزيبودن خنده و رفتار و سخن: حسيند: شير
  رسان بودن باد صبا: تشخيصالف: بشير و پيغام

   .ب: شعله استعاره از عشق است
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .استعاره ندارد» د«آميزي و  حس» ج«بيت »: 2«گزينة 
  استعاره ندارد.» د«تشخيص و » ج«آميزي، حس» ـه«بيت »: 3« گزينة 
  تشخيص ندارد. »ب»: «4« گزينة 

  )، تركيبيآرايه، 1فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينه  - 9

  به كار نرفته است.» ايهام تناسب«در اين بيت آراية 
حسن تعليل: شاعر دليل سوختن و خاكسترشدن شمع را ناراحتي او (شمع) از رفـتن  

  و هجران پروانه دانسته است.
  هاي ديگر تشريح گزينه

حضرت يوسف (ع)/ تلميح: اشاره دارد بـه   استعاره از »ماه مصر«استعاره:  :»1«گزينة 
  شدن حضرت يوسف زنداني
  آميزي: زهد خشك حس / نند مهد (گهواره) دانسته شده استتشبيه: تابوت هما :»2«گزينة 
 »قبر، گور«مجاز از در مصراع دوم » خاك«تضاد: خاستم، افتادم/ مجاز:  :»3«گزينة 

  ، آرايه، تركيبي)1فارسي (
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »1«گزينه  -10

آرايـي:   تناقض / واج» شدن از تشنگي سيراب» / «باليدن آسمان«استعاره و تشخيص: 
  »م«و صامت » ا«تكرار مصوت 

  ، آرايه ، تركيبي)1فارسي (

  1فارسي
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 )دجواد قورچيانمحم(  »1«گزينه  -11

ها، عذرخواهي گل از معشوق بابت ادعايش  حسن تعليل: بيت (ج): علت وجود گلبرگ
  در مورد خوبي دانسته شده است.

(معنـاي  » مـزة شـيريني  «ــ  1دو معنـا دارد:  » شـيرين «»: الـف «بيـت  ايهام تناسب: 
  )موردنظر شاعر

  (متناسب با فرهاد)  » بانوي ارمني«ـ 2
  »ك«و » ش«آرايي  اجآرايي: بيت (د): و واج

  آب حيات ةتلميح: بيت (ب): اشاره به داستان خضر و ظُلُمات و چشم
  ، آرايه، تركيبي) 1فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )مرتضي منشاري ـ اردبيل(  »1«گزينه  -12

  وابسته.ها چهار جملة  ، سه جملة وابسته وجود دارد و در ساير گزينه»1«در گزينة 
(جملة وابسـته) /   گفتا (جملة هسته) [كه] كدام مرغي (جملة وابسته) كز اين مقام خواني

 گفتم (جملة هسته) [كه] خوش نوايي از باغ بينوايي [هستم] (جملة وابسته)

  هاي ديگر تشريح گزينه
گفتا (جملة هسته) [كه]  رو (جملة وابسته) و از قيد هستي مسـت شـو   »: 2«گزينة 

پرسـتي   ابسته) كه رستي (جملة وابسته)/ گفتم (جملة هسته) [كـه] بـه مـي   (جملة و
  جستم ز خود رهايي (جملة وابسته)

گفتم (جملة هسته) كه لبت [چيست] (جملة وابسته)، گفت (جملة هسته) كه »: 3«گزينة 
لبم آب حيات است (جملة وابسته)/ گفتم [كه] (جملة هسته) دهنـت [چيسـت] (جملـة    

  جملة هسته) [كه] زهي حب نبات [است] (جملة وابسته)وابسته)، گفت (
با خرد گفتم (جملة هسته) [كه]  تواني گفت (جملة وابسته) اين اعجوبه »: 4«گزينة 

(جملة هسته) [كه]  پندارم (جملة وابسته) كـه بحـري    چيست (جملة وابسته)/ گفت
  )پر ز مشك و شكر است (جملة وابسته

 )80، زبان فارسي، صفحة 1(فارسي   

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«گزينه  -13

  ثبات (مسند) بي ثبات هستم بي
  :هاي ديگر گزينهتشريح 
  نخواهد بود (نهاد) خرسنديفرستادم (متمم)/  تودل كه براي »: 1«گزينة 
  اليه) به فرياد درمانده برس (مضاف ام (بدل)/ مانده دلبراز تو »: 2«گزينة 
  ها دارم (مفعول)/ طبيبا (منادا) جراحت»: 4«گزينة 

  ، زبان فارسي، تركيبي)1فارسي (

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »2«گزينه  -14

هـا، همـين رشـته،     هاي وصفي: تجربة غنـايي، بـارزترين جنبـه، ديگـر جنبـه      تركيب
  چيز، يك تجربه، تجربة شخصي (هفت مورد) هيچ

هاي تفكر، تفكرّ او، رشتة مضـمون،   هاي اضافي: جنبة تفكر، تفكرّ حافظ، جنبه تركيب
 صداي او (شش مورد)

  )138زبان فارسي، صفحة  1فارسي (

 )ساري -حسن وسكري(  »1«گزينه  -15

هسته  ، جملة»منه از دست«، مصراع دوم يك جملة مركب دارد. »1«در بيت گزينة 
، جملة وابسته است كه مفعـول جملـة هسـتة آن چـون در     »سيل غم از جا ببرد«و 

براي بار دوم حذف شده است. در حقيقت جملـه ايـن    ،بار آمده است مصراع اول يك
  »تو را از جا مي برد. ،مي را از دست منه كه سيل غم ]جام مينايي[ «گونه است كه

  )14، زبان فارسي، صفحة 1(فارسي   
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »4«گزينة  -16

  ها: مفهوم مشترك ابيات ساير گزينه
  ناپايداري غم و شادي جهان»: 1«گزينة 
  پندناپذيري عاشق»: 2«گزينة 
  اعتقاد به قضا و قدر و تسليم شدن در برابر آن»: 3«گزينة 

  )تركيبي، مفهوم، 1فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »2«گزينة  -17

آن است كه  خـدا در وجـود ماسـت و نبايـد     » 2«مفهوم مشترك صورت سؤال و گزينة 
  .جوي او باشيم و جايي جز قلب خويش در جست

  هاي ديگر: گزينهتشريح 
ي عبـادت او  محراب عبادت در انتظار توست و لازم نيست به خانة خـدا بـرا  »: 1«گزينة 
  بروي.

  خداوند قابل توصيف نيست.»: 3«گزينة 
    يابد. كس به عمق شناخت خداوند راه نمي هيچ»: 4«گزينة 

  )142، مفهوم، صفحة 1فارسي (
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  -18

ي به اعمال خـود  ال و ابيات مرتبط: ضرورت رسيدگمفهوم مشترك عبارت صورت سؤ
  پيش از فرارسيدن حساب قيامت

  توصيه به اندوختن توشة آخرت و روي آوردن به كردار نيك»: 3«مفهوم بيت گزينة 
  )76صفحة ، مفهوم، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )عبدالحميد رزاقي(  »4«گزينه  -19

  از درك و وصف خداوند دارد.  اشاره به عجز انسان » 3و  2، 1«هاي  گزينه
كـس بـه مـا     ، به حضور هميشگي خداوند در كنار مـا و ايـن كـه از همـه    »4«گزينة 
 تر است، اشاره دارد. نزديك

  )10، مفهوم، صفحة  1فارسي (
----------------------------------------------  

 )محسن فدايي ـ شيراز(  »2«گزينه   -20

  اد به قضا و قدر است.اعتق» الف و د«هاي  مفهوم بيت
  هاي ديگر تشريح گزينه
  تأثير نويسندگي و آثارِ اهلِ قلم از قضا و قدر بيشتر است.»: ب«مفهوم بيت 
 هركس مسئول اعمال خودش است.»: ج«مفهوم بيت 

  )25صفحة مشابه ، مفهوم، 1فارسي (
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  ) فاطمه منصورخاكي(    »3«گزينة  -21

»: فلَـَه / «نيكـي  »: الحسنةَِ») / «2و  1«هاي  رد گزينهبياورد (»: جاء بـِ/ « هركس»: من«
  برابرش»: أمثالها/ «ده »: عشرُ») / «4و  2، 1«هاي  (رد گزينه داردپس 

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

  ) مريوان - هيرش صمدي(    »3«گزينة  -22

 1«هـاي   شود (فعل مجهول) (رد گزينه يم معرفيكه »: يعرَّف«در جشني / »: حفلةٍفي «
ركت ش ـ»: يشـارك «آمـوز /   دانـش »: الطالبِ«بهترين / »: أفضل«در آن / »: فيها»)/ «4و 
  مهمانان بسياري»: كثيرونَ ضيوف») / «2«كنند (رد گزينة  مي

  )ترجمه(    

----------------------------------------------  

   )مريوان - هيرش صمدي(    »2«گزينة  -23

بـه  »: بقـراءة ») / «3«دهـم (رد گزينـة    كنم، تو را پند مـي  تو را نصيحت مي»: أنصحك«
هـا   ها، روش راه»: طرُقُِ«دربارة، پيرامون / »: حولَ«كتابي / »: كتابٍ«مطالعة، به خواندن / 

چــون، زيــرا / »: لــأنّ«تقويــت حافظــه / »: الــذاّكرةِ تقويــةِ») / «4و  1«هــاي  (رد گزينــه
») 1«به تاراج برده است، غارت كرده است (رد گزينة »: قد نهب«فراموشي / »: النسّيانَ«

» /3«معلوماتت، اطلاعاتت (رد گزينة »: معلوماتك(«  
  )ترجمه(    

----------------------------------------------  

  ) مشهد - زاده  حامد مقدس(    »4«گزينة  -24

»: الشـّارع «نگـاه كـردم (ماضـي سـاده) /     »: نظـرت «هنگامي كه، زماني كـه /  »: عندما«
باور كردم »: صدقت«با دقت / »: بدِقةٍّ«اتاقم / »: غرفتي«روزنه / پنجره، »: نافذة«خيابان/ 

بيسـت  »: اًمتـر  عشـرين سـانتي  «بـرف /  »: الـثلّج «باريده است / »: قدَ نزَلََ«كه / »: أنّ/ «
  متر سانتي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  اند. نادرست» متر ده سانتي«و » كردم نگاه مي«، »قاتا»: «1«گزينة 
  نادرست است.» فهميدم»: «2«گزينة 
  اند. نادرست» ده سانتي متر«و » بي شك«، »دقت كردم»: «3«گزينة 
  )ترجمه(    

----------------------------------------------  

  ) محمدمهدي رضايي(    »3«گزينة  -25

  هجوم بردند، حمله كردند  »: جمواه«آن را نپذيرفتند / »: رفضوها«: اختيار داد/ »خيَرَ«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.» او آن را نپذيرفت»: «1«گزينة 
  اند. نادرست» مخالفت كردند«و » اختيار يافت«، »از جانب»: «2«گزينة 
  اند. نادرست» اختيار يافت«و » از جانب»: «4«گزينة 
  (ترجمه)    

  )مه منصورخاكيفاط(    »3«گزينة  -26
  هاي ديگر تشريح گزينه

  ترجمه نشده است.» بعض»: «1«گزينة 
  است.» حرفم«به معني » كلامي»: «2«گزينة 
است (اي دوسـت مـن، بـراي    » آمرزش بخواه«فعل امر به معناي » استغَفر»: «4«گزينة 

  گناهان فراوان آمرزش بخواه!).
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

  ) مريوان -  هيرش صمدي(    »1«گزينة  -27
»حيطصحيح است.» اقيانوس«مفرد است و ترجمة آن به صورت » الم  

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

   )فاطمه منصورخاكي(    »1«گزينة  -28
أشـعلَ (سـوم   »: ور كرد شعله«الحربِ / »: جنگ«نار / »: آتش«العدو (مفرد) / »: دشمن«

خـَرَّب (سـوم   »: ويران كـرد «مكتباتنا / »: هاي ما را كتابخانه«شخص مفرد، مفرد مذكر)/ 
  شخص مفرد، مفرد مذكر)

  هاي ديگر تشريح گزينه
  اند. نادرست» خرََّبت«و » أشعلتَ»: «2«گزينة 
  نادرست است.» الحروبِ»: «3«گزينة 
  اند. رستناد» خرََّبوا«و » الأعداء»: «4«گزينة 

  )تعريب(  
----------------------------------------------  

   )حسين رضايي(    »3«گزينة    -29
شـود!)،   ة مصراع صورت سؤال (هر كس آزموده را بيازمايد پشـيمان مـي  ترجمبا توجه به 

  است.» 3«مفهوم با آن، گزينة  تنها گزينة هم
  )مفهوم(  

----------------------------------------------  

  درك مطلب: ترجمة متن
رفـت، و رفتارهـايش    شود كه پيرمردي با پسر جوانش در قطاري به سفر مـي  حكايت مي

شبيه رفتارهاي كودكان بود، دستانش را از پنجره بيـرون آورده اسـت و گـذر هـوا را بـر      
صورتش احساس كرده است و ناگهان فرياد زد: پدرم، آيا همة اين درختاني را كه پشـت  

پيرمرد با شادماني لبخند زد. در كنار ايشان يك زن و  !بيني؟ كنند، مي ر ما حركت ميس
شوهر نشسته بودند كه با تعجب بسـيار بـه سـخن جـاري ميـان پـدر و پسـرش گـوش         

كند؟! جـوان يـك    چون كودكي كوچك رفتار مي دادند: چگونه جواني در اين سن هم مي
هاي رنگارنگ و گياهان نگاه كـن، بـه ابرهـايي     گلبار ديگر شروع به فرياد كرد: پدرم، به 

كنند، نگاه كن! تعجب زن و شـوهر از سـخن جـوان بيشـتر شـد.       كه با قطار حركت مي
هـايم فـرو    بـارد، و آب بـر دسـت    سپس بارش باران آغاز شد و جوان فرياد زد: باران مـي 

پرسيدند: چرا بـه  ريزد. در اين لحظه زن و شوهر نتوانستند سكوت كنند، و از پيرمرد  مي
آوري؟، پس پاسخ داد: ما از  كني و درماني براي پسرت به دست نمي پزشك مراجعه نمي

  كه پسرم توانسته است براي بار اول ببيند!      آييم، حال آن بيمارستان مي

 1، زبان قرآن عربي
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 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -30

  شد كه... ترجمه: در پايان، چه چيزي براي زن و شوهر آشكار شد؟ برايشان آشكار
  جوان از زمان تولدّش قادر به ديدن اشياء نبود! »:3« نةيگزترجمة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  پسر جوان به بيماري عجيبي دچار است!  : ة عبارتترجم»: 1« نةيگز
    !شناسد پيرمرد بيماري پسرش را نمي ة عبارت:ترجم»: 2« نةيگز
را بـراي نخسـتين بـار در زنـدگيش      تواند چيزهـا  پيرمرد مي: ة عبارتترجم»: 4« نةيگز

  ببيند!                                                    
  (درك مطلب)           

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -31

!؛ نادرسـت  دز هاي طبيعي فرياد مي پسر جوان ترسان از پديده»: 3«ترجمة عبارت گزينة 
  است.

  هاي ديگر تشريح گزينه
  رفتار جوان واقعاً زن و شوهر را متعجب ساخت! ة عبارت:ترجم»: 1« نةيگز
  پدر پير و پسرش براي درمان به پزشك مراجعه كرده بودند! ة عبارت:ترجم»: 2« نةيگز
 زن و شوهر در ابتداي امر سكوت اختيار كردند!: ة عبارتترجم»: 4« نةيگز

  لب)(درك مط  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -32

  .»!در قضاوت ديگران عجله مكن«ترين عبارت به مفهوم متن:  نزديك
  هاي ديگر تشريح گزينه

  !مفهوم عبارت: ديد من به مسائل و دنيا، متفاوت از ديگران است»: 1« نةيگز
  !جهان خلقت را خوب ببين و درس بگير مفهوم عبارت:»: 3« نةيگز
 !ها است، نه به ظاهرشان ة عبارت: به راستي كارها به عاقبت آنترجم»: 4« نةيگز

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -33

  هاي ديگر تشريح گزينه
يك مصدر و اسم اسـت، نـه   » تفَعل«بر وزن » تعجب«موارد نادرست است، »: 1« نةيگز

  فعل. اين موضوع از ساختار جمله و ترجمة عبارت مشخصّ است.
    جا فاعل است. در اين» تعجب«نادرست است، » مفعول«»: 2« نةيگز
 ، موارد نادرست است.»1«با همان توضيح گزينة »: 4« نةيگز

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -34

  هاي ديگر تشريح گزينه
مصدر فعل مجرد ثلاثي است، نه » سقوط« نادرست است.» مصدره: سقوط»: «1« نةيگز

  مزيد.
لُ «بـر وزن  » يتساقط«نادرست است. » ماضيه: ساقطَ .....»: «3« نةيگز و از بـاب  » يتفَاعـ

  تفاعل است.
گيـرد.   گاه قبل از فعـل قـرار نمـي    فاعل هيچ نادرست است.»» الماء« فاعله»: «4« نةيگز
 خبر آن است.» يتسَاقط«مبتداي جملة اسميه و » الماء«

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  

  ) فاطمه منصورخاكي(    »3«گزينة    -35
ت و اس ـ» افتعـال «فعل مضارع (سوم شخص مفرد مؤنث) از باب » تنَتْقَلَُ«در اين گزينه، 
   باشد.» تنَتْقَلُ«بايد به صورت 

  )گذاري حركت(  
----------------------------------------------  

  )فاطمه منصورخاكي(    »4«گزينة    -36
جمع » أبيات«كار نرفته است.  خواهد كه جمع مؤنث سالم در آن به اي را مي سؤال گزينه

  است.» بيت«مكسر 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  جمع مؤنث سالم است.» المْؤمْناَت»: «1«گزينة 
  .هستندجمع مؤنث سالم » الجوالات«و » أخوات«»: 2«گزينة 
  جمع مؤنث سالم است.» الجوازات»: «3«گزينة 

  )قواعد اسم(  
----------------------------------------------  

  ) درويشعلي ابراهيمي(    »3«گزينة  -37
ة خبـر اسـت و در گزين ـ  » قـادر «، »2«ة در گزين ـ ،است ر نرفتهخبر به كا» 1«ة در گزين

»4« ،»َفتحاست. مبتدا» أشجار«خبر و » حديقةفي «، »3«ة اما در گزين؛ خبر است» ي  
  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  

  ) نهاوند - محمدرضا سوري (    »2«گزينة  -38
45  =3  15 ر اين گزينه، درست است.عمليات حسابي د  

  هاي ديگر تشريح گزينه
  )49( أربعينَو  تسعةً ←و ثلاثينَ  سبعةًنادرست است.  55 -  6=  37 »:1«گزينة 
  )16عشرَ ( ستةَّ ←عشرَ  ثمانيةَنادرست است.  64 ÷ 4=  18»: 3«گزينة 
     )91نَ (يعواحداً و تس ← نيو تسع ثلاثةًَنادرست است.  73+  18=  93»: 4«گزينة 

  )عدد(  
----------------------------------------------  

  ) فاطمه منصورخاكي(    »4«گزينة  -39
، فعـل  »4«در گزينـة   فعل مجهول در آن نباشـد. خواهد كه  را مي عبارتيصورت سؤال، 

»يقَ «هاي  فعلها  است. در ساير گزينه» التلّميذُ«فاعل آن،  ومعلوم » خرجُقتُلـوا   –خل - 
 .اند مجهول» بعثَ

  )انواع جملات(   

----------------------------------------------  

  ) درويشعلي ابراهيمي(    »2«گزينة  -40
صورت مفرد ترجمـه   دارد، پس اسم اشاره به» ال«، اسم بعد از اسم اشاره، »2«در گزينة 

پـس اسـم اشـاره     نـدارد، » ال«هـا اسـم بعـد از اسـم اشـاره،       شود، اما در ساير گزينه مي
  آيد. صورت جمع مي به

/ گزينـة  … هـاي  لبـاس اين »: 2«/ گزينة … هستند ارزان هايي كيفها  آن»: 1«گزينة 
  … هستند شهيدانيها  اين»: 4«/ گزينة … هستند دانشجويانيها  آن»: 3«

  )قواعد اسم(  
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 )كبير مرتضي محسني(    »3«گزينة  -41

امروز، روزي است كه راستي «مايد: فر سورة مائده مي 119در آية  خداوند
و در آيات  .»هايي از بهشت است ها باغ براي آن ،بخشد ها سود  راستگويان به آن

و  …ها  همان …«خوانيم:  متقيان مي  عمران دربارة ويژگي  سورة آل 135تا  132
    »…گذرند  برند و از خطاي مردم مي خشم خود فرو مي

 )82 ة، صفح7، درس 1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )امين اسديان پور(  » 4«گزينة  -42

گوييم و انجام  چه در نماز مي نشماريم و نسبت به آن (سخيف) اگر نماز را كوچك
تنها از گناهان كه حتي از برخي مكروهات  درك صحيح داشته باشيم، نه ،دهيم مي

  شد. متدريج دور خواهي هم به
 )121ة ، صفح10، درس 1دين و زندگي (          

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(    »2«گزينة  -43

نشيند (نگرش به آيات آفاقي و  نگرد و يا به تماشاي جهان مي هركس در خود مي
ها سبب  گاهي غفلت .كند يابد و محبتش را در دل احساس مي انفسي)، خدا را مي

گرديم، او را در  شود، ولي باز كه به خود بازمي دوري ما از او و فراموشي ياد او مي
تر  تر از من به من است/ وين عجب دوست نزديك«گوييم:  يابيم و مي كنار خود مي

    »كه من از وي دورم.
 )30، صفحه 2، درس 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(    »1« گزينة -44

آنان (دوزخيان) پيش از اين (در عالم دنيا) مست و « :سورة واقعه 47تا  45 آيات
كه ما  گفتند: هنگامي كردند و مي مغرور نعمت بودند و بر گناهان بزرگ اصرار مي

  »مرديم و استخوان شديم، آيا برانگيخته خواهيم شد؟!
علت انكارش اين [ندارد) بلكه شك در وجود معاد انسان « :سورة قيامت 5آية 

  »خواهد بدون ترس از دادگاه قيامت، در تمام عمر گناه كند. او مي ]است كه
 )54 ة، صفح4، درس 1دين و زندگي (    

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(    »2«گزينة  -45

كساني كه   هستند، پس از مرگ به» تبينَكراماً كا«فرشتگان كه مصداق عبارت 
شما در «گويند:  اند، مي كه به خود ظلم كرده كنند درحالي روح آنان را دريافت مي

بوديد؟ گفتند: ما در سرزمين خود تحت فشار و مستضعف بوديم. چگونه  ]دنيا[
پس در واقع » فرشتگان گفتند: مگر زمين خدا وسيع نبود كه مهاجرت كنيد؟

  پذيرند.  ، بهانة استضعاف را نميفرشتگان
گويند:  مياند  كه پاك و پاكيزه در حاليگيرند،  را مي شانفرشتگان روحكه  آنان

و ظرف تحقق » كه انجام داديد. خاطر اعمالي سلام بر شما، وارد بهشت شويد به«
  اين مكالمه، در محل ورود (مدخل) بهشت برزخي است.

  )73و  64 هاي هصفح ،6 و 5هاي   ، درس1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(    »3«گزينة  -46

 انّ«مؤيد تجسم اعمال است و آية شريفة » ةِرَالآخ  ةُزرعمنيا الد«حديث شريف نبوي: 
اً: سيصلون سعيرو  ذين يأكلون اموال اليتامي ظلماً انمّا يأكلون في بطونهم ناراًالّ

خورند اموال يتيمان را از روي ظلم جز اين نيست كه آتشي در شكم  كساني كه مي
  باشد.  مفهوم مي با آن هم» ي فروزان درآيندزودي در آتش برند و به خود فرو مي

  )89و  86هاي  ه، صفح7  ، درس1دين و زندگي (     
  
 

 )محمدرضا فرهنگيان(    »2«گزينة  -47

لازم  ،دفع خطر احتمالي«گويد:  اره دارد كه مياين ابيات به يك قانون عقلي اش
و خبر از معاد و قطعيت آن  است بيانگر اين مفهوم ءسورة نسا 87كه آية » .است
. اگر به فرض در اثبات معاد، هيچ دليلي جز همين خبر پيامبران (تو را دهد مي

ار اين توجهي از كن انسان آگاه با بي) نداشته باشيم،  …چندين پيمبر كرده آگاه 
ما كه براي فرار از خطرهاي كوچك احتمالي، سخن هركسي را  گذرد. خبر نمي

توانيم وقتي كه پاي سعادت يا شقاوت ابدي ما در ميان  پذيريم، چگونه مي مي
    توجهي از كنار اين خطر بگذريم؟ است، با بي

  )50و  49هاي  ، صفحه4  ، درس1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -48

زنده  ]گروهي[ميريم و  مي ]گروهي از ما[نمَوت و نَحيا: همواره «عبارت 
معاد اشاره دارد. ، به تداوم نسل با گذر روزگار (دهر) از ديدگاه منكران »شويم مي

انسان و  كنند و با فرا رسيدن مرگ گروهي كه وجود جهان پس از مرگ را انكار مي
بندند، عاقبتي جز فرو رفتن  متلاشي شدن جسم او، پروندة او را براي هميشه مي

  ها نخواهند داشت. در گرداب آلودگي
  )42 ةصفح ،3 درس، 1 زندگيدين و (   

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(    »1«گزينة  -49

بعوني يحببكم االله: ون االله فاتّان كنتم تحب قل«فرمايد:  خداوند در قرآن كريم مي
  » بگو اگر خدا را دوست داريد از من پيروي كنيد تا خدا دوستتان بدارد.
  بين محبت به خدا و آثار محبت او رابطة دوسويه (متقابل) وجود دارد.

 )110و  109 هاي هصفح ،9 درس، 1زندگي دين و (    
----------------------------------------------  

 )آقاصالحمحمد (    »3«گزينة  -50

كساني كه پيمان الهي و سوگندهاي خود را به بهاي «فرمايد:  قرآن كريم مي
ها  اي در آخرت نخواهند داشت و خداوند با آن ها بهره آن ،فروشند ناچيزي مي
سازد و  ها را (از گناه) پاك نمي نگرد و آن ها در قيامت نمي گويد و به آن سخن نمي

    »هاست. براي آن يذاب دردناكع
 )96ة صفح ،8 درس، 1زندگي دين و (

----------------------------------------------  
 )محسن بياتي(    »2«گزينة  -51

  تر است (تسهيل). رسيدن به هدف آسان ،باشد تر هر قدر عزم قوي
  يع).تر به هدف رسيد (تسر سريع ،ها روي از الگوها و اسوه توان با دنباله مي
 )99 و 95هاي  هصفح ،8 درس، 1زندگي دين و (    

----------------------------------------------  
 )سيدهادي هاشمي(    »4«گزينة  -52

نظر  مردم از هيبت آن روز (قيامت) همچون افراد مست به« :سورة حج 2 آية
  ».كه مست نيستند وليكن عذاب خدا سخت است رسند؛ در حالي مي
  ».اند اند كه از وحشت اين روز درامان تنها نيكوكاران« نحل: سورة 89آية 
 )70ة صفح ،6 درس، 1 زندگيدين و (    

----------------------------------------------  
 )هادي ناصري(  »3«گزينة  -53

جامع و  ،المثل در جايي كه يك چيز صورت يك ضرب اين بيت زيباي مولوي به
من « ةشود (هدف جامع) و آية شريف استفاده مي دربردارندة چيزهاي ديگر است،

كان يريد ثواب الدهركس نعمت و پاداش دنيا را خرةالآنيا و نيا فعند االله ثواب الد :
  به اين موضوع مربوط است.» نعمت و پاداش دنيا و آخرت نزد خداست ،بخواهد

  )21و  20 هاي هصفح ،1 درس، 1 زندگيدين و (
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 )حدزادهابوالفضل ا(  »  1«گزينة  -54

خداوند، عمل به دستوراتش را كه توسط پيامبر ارسال شده است، شرط اصلي 
  كند: دوستي با خود اعلام مي

»يمحر االلهُ غفَوُر كمُ ور لكَمُ ذنُوُبغفي حببِكمُ االلهُ وي يونِونَ االلهَ فاَتَّبعبُقلُ إنِ كنُتمُ تح:  
نيد تا خدا دوستتان بدارد و گناهانتان را بگو اگر خدا را دوست داريد از من پيروي ك

  »ببخشد و خداوند بسيار آمرزنده و مهربان است.
  امام صادق (ع) فرمودند:

  »كند، او (خدا) را دوست ندارد. كسي كه از فرمان خدا سرپيچي مي«
 )110و  109هاي  ، صفحه9  ، درس1دين و زندگي (    

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(  » 4«گزينة  -55

  شدن صداي مهيب  شنيدهناگهاني  ةغافلگيركنند
  ها شدن همة انسان  زندهها  حيات مجدد انسان

  رفتن پرده از حقايق عالم كنارآشكار شدن حقايق 
 )72و  71هاي  ، صفحه6  ، درس1دين و زندگي (         

----------------------------------------------  
 )محمد آقاصالح(  » 4«گزينة  -56

كند و  روز، آراستگي و پاكي انسان را در طول روز حفظ مي تكرار دائمي نماز در شبانه
خوش  دو ركعت نماز كه با بوي«سازد. حديث شريف  زندگي را پاك و باصفا مي

به آن اشاره دارد و » گزارده شود، بهتر از هفتاد ركعت نماز بدون بوي خوش است
بلكه  ،مؤيد اين نكته است كه آراستگي اختصاص به زمان حضور در اجتماع ندارد

  شود. ت نيز ميددر خانواده و زمان عبا حضورشامل 
  )134و  133هاي  ، صفحه11  ، درس1دين و زندگي (           

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  » 4«گزينة  -57

از بدن زن نامحرم  مقدارديدن چه «امام كاظم (ع) در جواب برادرش كه پرسيد: 
  ».چهره و دست تا مچ«، فرمود: »جايز است؟

پيشوايان در چنين احاديثي، در شرح و تفسير آيات قرآن كريم، حدود پوشش را 
  اند. اند و ما را به رعايت عفاف دعوت كرده دهمشخص كر

  )143، صفحة 12  ، درس1دين و زندگي (         
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -58

مانند  ،به فرمودة قرآن كريم اگر كسي تنها زندگي زودگذر دنيا را طلب كند
آورد، ولي آخرت پايدار و هميشگي را  دست مي ز آن را بهثروتمند شدن، آن مقدار ا

  دهد كه اين همان خسران و زيان هميشگي است.  از دست مي
  )17 ةصفح ،1 درس، 1 زندگيدين و (     

----------------------------------------------  
 )وحيده كاغذي(  » 3«گزينة  -59

دارد و قطعاً  ز كار زشت و ناپسند باز ميو نماز را برپا دار كه نماز ا«فرمايد:  قرآن مي
اگر در ركوع و سجود عظمت خدا را » كنيد. داند چه مي ياد خدا بالاتر است و خدا مي

  در مقابل مستكبران خضوع و خشوع نخواهيم كرد. ،در نظر داشته باشيم
  )121و  120هاي  هصفح ،10 درس، 1 زندگيدين و ( 

----------------------------------------------  
 )وحيده كاغذي(  » 2«گزينة  -60

و بناتك (دختران پيامبر) و  )زواجكِ (زنان پيامبريا ايَها النَّبي قلُ لاَ«فرمايد:  قرآن مي
هاي خود را به  پوشش( هنَِّبِيدنينَ عليَهنَِّ من جلابينساء المؤمنينَ (زنان مؤمنين) 

  )»تر كنند. خود نزديك
  )144ة صفح ،12 درس، 1 ندگيزدين و (  

  

  
 )ميرحسين زاهدي( »1«گزينة  -61

مايلم با اتومبيلم شما را برسانم. من هميشه از آن خيابان با  :الف«ترجمة جمله: 
  »روم. ماشينم به خانه مي

روي خيلي دلپذير  كنم پياده به خانه بروم. هوا براي پياده متشكرم. اما فكر مي :ب«
  »رسد. نظر مي هب

  م درسينكته مه
، پس آني گرفته شده است صورت به دهد كه تصميم معني جملات مكالمه نشان مي

  بريم. كار مي را به» willفعل ساده + «ساختار 
  رامر)(گ

---------------------------------------------- 
 )ميرحسين زاهدي( »4«گزينة  -62

هاي موجود در  مدل جديدتريناز بين اين  و راكدام خودرالف: «ترجمة جمله: 
  »دهيد؟ ترجيح مينمايشگاه 

خودرويي [آن  داشته باشم.  نسبت به آن كه دارم اعتمادتري مايلم خودروي قابلب: «
   »شود. مدام خراب مي ]كه دارم

  مهم درسي ةنكت
قديمي را  رويخود تازه بر ياي صورت گرفته كه برتري خودرو مقايسه »B« ةدر جمل
  رود. كار مي هيلي بضصفت تفكند. در اين صورت  بيان مي

  (گرامر)  
---------------------------------------------- 

)سپهر برومند( »3«گزينة  -63
  »كدام جمله از لحاظ گرامري غلط است؟«ترجمة جمله: 

  »مراجعه كنيد. 64تر به جدول صفحة  لطفاً براي جزئيات بيش«
  نكتة مهم درسي
  كنيم. استفاده مي ”on“ز حرف اضافة براي صفحات ا

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )سپهر برومند( »4«گزينة  -64
قبل  ةكه هفترا كنم كه پولي  عنوان مشاور مالي شما، پيشنهاد مي به«: جملهترجمة 

ه باشيد، داشتپول كه در حسابتان  خصوص بگذاريد. تا وقتي گرفتيد در اين بانك به
  »دست خواهيد آورد. سود سه درصدي به

  ها: ترجمة گزينه
 ارزش) 2  ميليارد) 1
  ، بهره، علاقهسود) 4  موفقيت) 3

  نكتة مهم درسي 
كار  به» سود، بهره«معناي  در مسائل بانكي به» علاقه«علاوه بر  ”interest“واژة 
  رود. مي

  )واژگان( 
---------------------------------------------- 

 )نژاد ساسان عزيزي( »1«گزينة  -65
من متوجه نگاه او به خودم شدم. ناگهان متوجه شدم كه چه چيزي : «ترجمة جمله

  »شده بود. اما خيلي دير ،به او گفتم
  ) صبورانه2  ) ناگهان1
  طورخاص ه) ب4  ) احتمالا3ً

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )نژاد ساسان عزيزي( »1«گزينة  -66
هايي كه  هم براي آن ،مختلف را دلپذيرتر ساخت يسفارت مقصدها«ترجمة جمله: 

 طبيعتو  فرهنگ خواستند از ميكه هايي  ما آمدند و هم براي آن براي كار به كشور
  ».ديدن كنندما 
  قابل شناسايي) 2  نواز و دلپذير ) مهمان1
   ) مناسب4  ) راحت3

  )واژگان( 
---------------------------------------------- 

 )حسين سالاريان( »3«گزينة  -67
كه يك تعطيلي يا  د تا اينيدار خريد يا نگه مي چيزي كه شما مي«ترجمة جمله: 

  ».شود ناميده ميخاطر داشته باشيد سوغات  هرخداد خاصي را ب
  ) خشكسالي2   ) جشن1
 ) رصدخانه4   ) سوغات3

  (واژگان)      
  زتست:ترجمة متن كلو

هايي از  سفموني شنويد، را مييك آهنگ  هر وقت كهيا  ،توانيد طعم صداها را بچشيد آيا مي  
 (وضعيت) است، احتمالاً از يك بيماري» بله«ها  رنگ را ببينيد؟ اگر جواب شما به اين

اختلاط  ”synesthesia“بريد. افراد مبتلا به  رنج مي ”synesthesia“نام  به انگيز شگفت
وجود  ”synesthesia“اگرچه انواع متفاوتي از كنند.  دو حس را تجربه مي فرد  بهمنحصر 

افتد كه يك شخص همواره در واكنش به يك حرف  ترين نوع آن زماني اتفاق مي دارد، شايع
مثال، ممكن  برايكند.  يك رنگ خاص را مشاهده مي ،خصوص به يا يك عدد الفباي خاص

رنگ   معناي دشت) را به (به ”plain“كلمة  ”synesthesia“است كه يك شخص مبتلا به 
وجود نيز  ”synesthesia“ديگري از  هاي شكلببيند.  اي را به رنگ قهوه» 4«سبز و يا عدد 

يا احساس  ،در واكنش به لمس بوييدن چيزيشنيدن صداها در واكنش به بو، دارند كه شامل 
قان باور دارند كه در آينده مطالعة شود. برخي محق كردن يك چيز در واكنش به ديدن مي

شناسي فراهم  اطلاعات بسيار ارزشمندي براي تحقيقات ذهن ”synesthesia“ هايسازوكار
كه مغزهايمان  بفهميمخواهد كرد. اين امرهمچنين ممكن است در آينده به ما اجازه دهد تا بهتر 

 تر با جهان خود مواجه شويم. دهشكلي سا كنند و به ما كمك كند تا به چگونه ما را راهنمايي مي

 

 1زبان انگليسي 

forum.konkur.in



  8: ةصفح                                   دوازدهم رياضيعمومي     98 بهمن 11 آزمون -)4( ةپروژ
    

 )شهاب مهرانفر(  »4«گزينة  -68
  ) در معرض خطر2  كننده خسته) 1
  انگيز     ) شگفت4  زده     ، خجالت) شرمسار3

  )كلوزتست(  
---------------------------------------------- 

 )شهاب مهرانفر(  »2«گزينة  -69
  متفاوت) 2  متوسط )1
  روزانه) 4                        نگران )3

  )كلوزتست(  
---------------------------------------------- 

 )شهاب مهرانفر(  »4«گزينة  -70

 نكتة مهم درسي

سوم  ”s“صورت مفرد و همراه با  مفرد است، در نتيجه فعل بعد از آن بايد به ”form“اسم 
  است. »اتفاق افتادن«معني  به ”take place“عبارت بيايد. شخص 

  )كلوزتست(  
---------------------------------------------- 

 )شهاب مهرانفر(  »3«گزينة  -71
  نابود كردن         )2   شكستن )1
  ) اختراع كردن4             باور داشتن، معتقد بودن )3

  )كلوزتست(  
---------------------------------------------- 

 )شهاب مهرانفر(  »2«گزينة  -72

 مهم درسينكتة 

كـه يـك اسـم مفـرد اسـت       ”studying“كلمـة  ال، به ؤفعل مورد استفاده در اين س
در »). 1«استفاده كنـيم (رد گزينـة    ”is“همين دليل بايد از فعل مفرد  به ،گردد مي بر

چنـين،   شـد. هـم   اسـتفاده مـي   ”be“از  ”will“بايد بعد از فعـل كمكـي   » 3«گزينة 
صـورت سـاده آمـده اسـت، در      به ”provide“، فعل كه بعد از جاي خالي خاطر اين هب

  استفاده كنيم. ”be“نبايد از » 4«گزينة 
  )كلوزتست(  

  
  :درك مطلب اولترجمة متن 

شبكة «اصطلاح  ن،ي. بنابراكنند يعنوان غذا استفاده م گونه به كياز  شترياز ب واناتياكثر ح
 كياست.  »ييغذا رةيجزن«نسبت به اصطلاح  يياز رابطة غذا يبهتر فيتوص كي »ييغذا

است.  ييغذا رةيزنج نيچند ياست كه حاو دهيچيپ يا هيتغذ ستميس كي »ييشبكة غذا«
ها را  جغدها گوشت و خرگوش خورند، يم اهيها گ ها و گوزن خرگوش ،ها عنوان مثال، موش به
از  ييها پنج گونه بخش ني. اخورند يها را م ها و گوزن خرگوش يكوه يرهايو ش خورند يم

  . دهند يرا شكل م ييغذا ةشبك كيهستند كه با هم  ييغذا يها رهيزنج
 ل،يبا كلروف ييها سبز است. تنها سازواره اهيگ كي شهيهم ييغذا رةيزنج كيدر  ونديپ نياول

 يآبز يها رهيدر زنج ونديپ نيعنوان مثال، اول غذا بسازند. به توانند يسبز، م اهانيمانند گ
 ديهستند كه با فوتوسنتز غذا تول يكروسكوپيسبز م اهانيها گ بكجل شتريها هستند. ب جلبك

و آب را به شكر  دكربنياكس يد ديحاصل از نور خورش يكه در آن انرژ يروند كنند، يم
. به خورند يها را م جلبك ها انوسيرودها و اق ها، اچهيكوچك در در يها ي. ماهكند يم ليتبد

بزرگتر توسط  يها يماه  ني. اشوند ير خورده مبزرگت يها يها توسط ماه نوبة خود، آن
 ليرا تشك ها يماه يبرا ييغذا رةيها ذخ . جلبكشوند يخورده م ترباز هم بزرگ يها يماه
را  يگريد ،وانيح كي كه يزمان ييغذا يها رهيزنج قيغذا سپس از طر ني. ادهند يم
  .شود يمنتقل م خورد، يم

 ميممكن است به سه گروه تقس آورند، يدست م بهچگونه غذا  كه نيبر اساس ا ها سازواره
كه  ييها ها هستند. سازواره كننده و مصرف ها كننده هيتجز ها، دكنندهيها تول گروه نيشوند. ا

 ها دكنندهيسبز تول اهانيگ ن،ي. بنابراهستند ها دكنندهيهستند، تول ليدربردارندة كلروف
ها هستند.  كننده مصرف خورند، يمرا  اهانيو گ گريد واناتيكه ح يواناتيهستند. ح

 شوند، يم اهانيمرده و گ واناتيح دنيكه موجب پوس يسلول تك يها سازواره ها، كروبيم
ها  كنند، آن ديرا  تول شانيغذا توانند ينم ها كننده هيتجز كه ييجا هستند. از آن ها كننده هيتجز

 كننده هستند. مصرف نيهمچن

 )اميرحسين مراد(  »1«گزينة  -73
  »چيست؟ متن اين اصلي هدف: «جمله مةترج

  )درك مطلب(   »كردن شبكة غذايي بين گياهان و جانوران فيتوص«
----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد(  »2«گزينة  -74
  »چيست؟» شبكة غذايي«بر طبق گفتة نويسنده، «ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  »اي از چندين زنجيرة غذايي سيستم پيچيده«
----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد(  »4«گزينة  -75
دسـت   هـا چگونـه غـذا بـه     آن كـه  ني ـها را بر طبـق ا  نويسنده سازواره«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  »كند. تقسيم مي ،آورند يم
----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد(  »2«گزينة  -76
  »ست؟ين حيحكدام جمله ص ،بر طبق متن«ترجمة جمله: 

  »هستند. زين ها دكنندهيتول ها، كروبيمانند م ها، كننده هيتجز«
  )درك مطلب(  

  :درك مطلب دومترجمة متن
يك  زها با استفاده ا ترين عكس هاي متعددي براي خلق يك عكس وجود دارد. رايج راه

د. كن بسياري از جهات، دوربين همچون چشم انسان كار مي در شوند. مي گرفتهدوربين 
آن سپس  .كند را جذب مي ء شي يك هاي نور بازتابي از سوي اشعه ،دوربين مانند چشم

تر، تصوير را بر روي  هاي قديمي سازد. دوربين صورت يك تصوير متمركز مي هها را ب اشعه
هاي ديجيتال جديدتر، تصوير را بر روي دستگاه  كنند. دوربين هاي واردشده ثبت مي فيلم

كنند. وقتي تصوير ثبت شود، افراد  ونيكي همچون كارت حافظه ثبت ميسازي الكتر ذخيره
  توانند آن را ببينند و از آن لذت ببرند. زيادي مي

هنگام استفاده از دوربين، فرايند عكاسي نيازمند توجه و صبوري است. ايجاد تصاوير چاپي 
 تمركز) 2افتن يك سوژه، () ي1تر نيازمند پنج مرحله است: ( هاي قديمي العاده توسط دوربين فوق

. بسياري از عكس) توليد 5فيلم و ( ظاهركردن) 4فيلم، ( نوردهي به) 3بر روي سوژه، ( كردن
خانه  نام تاريك ها از اتاقي به دهند. آن تمام پنج مرحله را خودشان انجام مياي  حرفهعكاسان 

  از بين نبرد. را عكاسي نگاتيواست تا نور، » تاريك«اين اتاق  .كنند استفاده مي
توانيم دربارة  ها مي كند. از طريق عكس تر مي بسياري از جهات زندگي ما را غني اسي درعك

توانيم  مي ،چنين كنند. هم هاي دنيا ياد بگيريم و ببينيم مردم چگونه زندگي مي ديگر بخش
ع شد، كه دوربين اخترا زماني هجدهمقرن  اواسطهاي ديگر از  تصور كنيم كه زندگي در دوره

توانند تصاوير را در جاهايي ثبت كنند كه اكثر  مي خاصهاي  چگونه بوده است. دوربين
اما، از همه بهتر، هاي عميق.  توانند بروند، همچون سيارات دور يا اقيانوس ها نمي انسان
ها نفر از  ميليونكنند.  هاي خاصي در زندگيمان را به ما يادآوري مي ها افراد و زمان عكس
عكس  خود هاي خاص ، دوستان و مناسبتشان خانوادهكنند تا از  استفاده ميها  ندوربي

  .هستندالعاده ارزشمند  فوقگيرند  هايي كه مي ها عكس آنبراي گيرند. ب

 )اميرحسين مراد(  »3«گزينة  -77
  »؟شوند ساخته مي به وسيلة چه چيزيها  ترين عكس بنا به متن، رايج« :جمله ترجمة

  »يك دوربين«
  )ك مطلبدر(  

----------------------------------------------  
 )اميرحسين مراد(  »2«گزينة  -78

  »؟رداشم برميچه چيزي را متن « :جمله ترجمة
   »تر هاي قديمي هاي چاپي با استفاده از دوربين پنج مرحلة توليد عكس«

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد(  »3«گزينة  -79
 »؟اسـت  چگونـه تـر   هاي قديمي با دوربين ترهاي جديد تفاوت دوربين« :جمله ترجمة

سـازي الكترونيكـي ثبـت     دسـتگاه ذخيـره   روي ، تصـاوير را بـر  ترهاي جديد دوربين«
 »كنند. تر تصاوير را بر روي يك فيلم واردشده ثبت مي هاي قديمي دوربين .كنند مي  

  )درك مطلب(   
----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد(  »4«گزينة  -80
  » متن عمدتاً دربارة چيست؟« :جمله ترجمة

  ».كنند ها در زندگي ما ايفا مي ها و نقشي كه آن نحوة ساخت عكس«
  )درك مطلب(  
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360 2 3 4 360ˆ ˆˆ ˆA B C D   

10 360 36   
36 72 108 144ˆ ˆˆ ˆA ,B ,C ,D  
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